GLOBE Estonie

   Protocole pour déterminer la suie (black carbon)

Protocole pour déterminer la teneur atmosphérique en suie (black carbon)
A. Données générales 
Nom de l´école:

Coordonnées géographiques du point de mesure: 
latitude :__________ N; longitude :__________ E ou O; élévation :__________ m.
Ou coordonnées GPS : 
Nom de votre point de mesure (si défini):
Le numéro de référence votre set de mesure de la suie:

Constante de calibration pour la suie: k = 22,5 ± 0,7 ng/cm2.

Noms des personnes responsables des mesures :

Jour et heure de début de la mesure :
B. Mesure initiale de la transmittance d´un filtre propre
Valeur de la tension obscure avec le disque noir Up0: __________ mV;

Valeur de la tension avec le filtre blanc propre U0: __________ mV.
C. Données météo au début de la mesure
La température t0: __________°C;

L´humidité relative de l´air r0: __________ %;

La pression atmosphérique P0: __________ hPa;

La direction du vent (choisir la bonne réponse): N, NE, E, SE, S, SW, W, NW;

Est-ce qu´il pleut? (choisir la bonne réponse) oui/non;

Le type de précipitations (choisir la bonne réponse): la pluie/ la grêle/ la neige/ la pluie-neige.
D. Les paramètres initiaux pour la pompe
Indiquer l’heure exacte du branchement de la pompe (HH:MM) :

Le débit d’air à T = 0  ϕ0: __________ L/min.

E. Les paramètres finaux pour la pompe
Le débit d’air juste avant l’arrêt de la
 pompe ϕ1: __________ L/min;

Indiquer l’heure exacte de l’arrêt de la pompe (HH:MM):

F. Les données météo à la fin de la mesure
La température T1: __________°C;

L´humidité relative de l´air r1: __________ %;

La pression atmosphérique P1: __________ hPa;

La direction du vent (choisir la bonne réponse): N, NE, E, SE, S, SW, W, NW;

Indiquer le total des précipitations sur la période de la mesure : __________ mm;

Est-ce qu´il pleut? (choisir la bonne réponse) oui/non;

Le type de précipitations (choisir la bonne réponse): la pluie/ la grêle/ la neige/ la pluie-neige.

G. Mesure de la transmittance du filtre chargé de suie
Valeur de la tension obscure avec le disque noir Up1: __________ mV;

Valeur de la tension avec le filtre chargé de suie U1: __________ mV.

Les notes éventuelles:
H. Calculs et résultat finaux
Utilisez le tableur pour les calculs. Faites attention aux unités!

La durée d´accumulation de suie: [image: image2.png]
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La valeur moyenne du débit d´air: 
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Si la vitesse du débit a diminué de plus de 20%, utiliser la formule suivante :
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Le coefficient d´absorption de la lumière: [image: image8.png]a=100In3*




Le coefficient d´absorption de la lumière si Up0 ou Up1 n’était pas égal à 0 :
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La masse surfacique de la suie sur le filtre: [image: image11.png]


                         ng/cm2.

Le volume de l´air filtré : [image: image13.png]
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La concentration de la suie dans l´air: [image: image15.png]
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